

华夏时报 (chinatimes.net.cn) 记者刘陈希婷 北京报道

自从2017年9月七部委联合发布《关于防范代币发行融资风险的公告》之后，国内炒作盛行的空气币大多消失，随之销声匿迹的还有众多山寨交易所。

那么如何还能找到正在交易的空气币和交易所呢，熟悉币圈的人都知道一款叫做非小号的APP，通过它就可以掌握项目方和交易所的动向。

天眼查显示，非小号是一家专业的数字货币行业大数据平台，专注于为数字货币用户提供数据分析，数据挖掘服务。公司拥有全球1000多个数字货币，200多家交易平台，5千多个交易对的数据资源，提供最专业的数字货币趋势分析，行情分析等多维度，全方位的分析服务，核心成员为朱定。

“本网站所提供的服务主要是为用户提供关于区块链、虚拟货币的相关客观数据及资讯，供相关用户学习及研究之用。本网站并不从事任何虚拟货币交易行为。”非小号相关负责人对《华夏时报》记者如是说。

维权还是“维钱”？

“现在我们的非小号上排名快到60了，请各位币东收好小桌板，准备起飞”。这是记者近期从一个数字货币交易所微信群看到的消息。在这个群里面，他们会不定期的报告平台在非小号上的排名情况，并且让各个币东将消息散发出去，借此吸引更多的人参与进来。

有币圈人士对《华夏时报》记者表示，在币圈这个比较封闭的环境中，大部分投资者获取的信息源相对有限，希望在非小号上查询得到就是有实力的，不会卷钱跑路的项目方和交易所。

据该群群主描述，他们经常会与非小号方面沟通排名情况，并计划再投入一些资金将排名再往前提一提。而项目方和交易所也正是抓住投资者的这种侥幸心理，不惜重金让非小号进行收录或者提升排名。

一数字货币交易所负责人对《华夏时报》记者透露，目前非小号的收录费用大概为3个BTC（1个BTC约6万元），如果要参与排名的话，则需要继续进行“充值”。

对于以上说法，非小号负责人予以否认，并一再声称公司只做技术，不做交易，网站的主要目的是为了投资者维权服务，帮助他们挽回损失，必要时对违规的项目或交易所作出下架处理。然而，当记者试图进一步询问非小号的盈利模式时，该负责人则闭口不谈。

“维权是假，赚钱为真”。上述数字货币交易所负责人表示，非小号的主要盈利模式为广告费、收录费和排名费。

一区块链研究人员告诉《华夏时报》记者，如果不是非小号的存在，恐怕一辈子也不知道还有这么多的空气币和山寨交易所存在。

卖流量吸引投资者

今年3月，非小号上出现了一个yescoin的广告，这个网站声称能用低于市价80%-90%的价钱拍卖到主流币，吸引了不少投资者的注意。

据知情人士透露，yescoin在非小号上打广告的时间大概持续了一个月，广告费约为10万美元。“可以说，几乎所有的投资者都是看上了非小号上的广告才到yescoin上投资的。”

记者查阅资料发现，实际上yescoin是一个类似拍卖的网站，投资者可以通过入金兑换平台积分，然后用积分去参与竞拍，最终以低于市价的价格拿到拍卖份额的主流币。另外充钱进来的除了得到积分之外，还可以得到平台币YES，并且声称有持币分红的模式，大概1000个币的持仓分红为1.4美金。简而言之，yescoin给投资者描绘了一个低价拿币、持币分红的赚钱模式，看似人人都能收益。

值得关注的是，非小号也发行过自己的数字货币BQT。不过此后，非小号并未直接发行BQT，而是同一家名为“BQI”的数字货币行情内容社区“战略合作”，由BQI发行代币，即BQT。然后非小号再接入这种代币，成为其生态系统中的一个环节。

在非小号的官方公告中，BQT被形容成一种“社区权益证明”，并声明除此之外再无任何其它用途。但事实上，BQT的真实用途并非如此，而是被非小号用作了项目方或交易所支付费用的一种“代币”，最后再将其转化为“糖果”，借此吸引用户注册、登录非小号。

上述研究人员表示，这相当于让项目方或交易所出钱，帮非小号做用户留存，非小号虽表面上没有收取任何手续费，但它却获得了最为宝贵的用户，这才是最有价值的地方。

除此之外，但凡是被非小号收录的信息，都有项目方或交易所的网址、联络方式等，这也极大的为投资者参与炒作提供了便利。一网站技术人员对《华夏时报》记者分析，非小号此举不仅可以帮助交易所引流，或许还可以从中赚取一定的佣金。

非小号负责人称，本公司坚决拥护支持国家关于区块链、虚拟货币的相关政策，本

网站也在网站上发布相关风险提示，告诫用户切勿参与任何虚拟货币发币行为，防范虚拟货币交易、投资风险，慎防任何借虚拟货币、区块链之名行诈骗之实的骗局。所有用户、访客参与任何虚拟货币或区块链投资活动应风险自担，一切后果与本网站无关。

事实上，不少从业者还谈到了一个问题，就是目前参与炒币仍存在一定的技术门槛，比如你得找到数字货币交易所的网址，在手机上信任它的软件，克服掉签后软件失效的恐惧，研究如何兑换法币，绑定谷歌验证，如何使用钱包等等，一系列操作下来，才算作是入门。这也或许就是非小号在币圈存在的意义和价值，可以极大的降低投资者参与难度。

责任编辑：冯樱子 主编：冉学东